
Verksamhetsberättelse för kongressperioden 2008-2011 

 

Förbundsstyrelsen lämnar härmed sin verksamhetsberättelse för kongressperioden 2008-2011. 

Mål och vision mot framtiden 

Det nyvalda VU fick i uppdrag att leda ett arbete med vision, mål och arbetsmetoder för för-
bundet. Efter intensivt arbete av förbundsstyrelsen på höstmötet i november 2009, kunde ett 
förslag lämnas ut på remiss i länsföreningarna. På förbundsstyrelsemötet i maj 2010 kunde 
såväl vision, mål och arbetssätt fastställas. Målen ska vara uppfyllda 2017. Visionen och 
målen är följande: 

Vision 

”Svenskt brandbefäl, främst inom samhällsskydd och beredskap” 

Mål  

År 2017 ska följande mål vara uppfyllda: 

1. Brandbefälet leder det lokala arbetet inom samhällsskydd och beredskap. 

2. SBR är en ledande aktör inom kompetensutveckling av räddningstjänsten. 

3. SBR är en respekterad opinionsbildare inom samhällsskydd och beredskap . 

4. SBR är en jämställd förening. 

5. SBR har en mångfald som motsvarar hela samhällets mångfald.  

6. Brandbefälet arbetar samordnat med varandra nationellt och internationellt.  

 

IRL står stadigt 

Genom ett samarbete mellan Brandskyddsföreningen och Svenska Brandbefälets Riksförbund 
genomförs ledarskapsutbildningar för brandbefäl i Sverige. IRL:s verksamhet växer konti-
nuerligt i omfattning, och såväl nya som gamla kurser genomförs. Under kongressperioden 
har verksamheten vid IRL befästs och utvecklats. IRL är nu en mycket stor aktör när det 
gäller ledarskapsutveckling av den svenska räddningstjänstens ledare och chefer. 

IRL har ett utbildningsråd där Svenska Brandbefälets Riksförbund deltar med flera represen-
tanter. Utbildningsrådet träffas ett par gånger om året och utvärderar befintliga kurser och 
lägger förslag på nya. 

 

 



Räddningsinsatsutbildningen  

Under vintern 2008-2009 öppnade sig möjligheten för andra aktörer än de kvarvarande rädd-
ningsskolorna (Revinge och Sandö) att ansöka om och genomföra utbildning av deltids-
anställda brandmän, kursen Räddningsinsats.  

Svenska Brandbefälets Riksförbund och Brandskyddsföreningen diskuterade möjligheterna  
att vara en genomförare av den aktuella utbildningen. Vi var båda övertygade om att det var 
ett bra tillfälle att engagera sig i detta för att garantera att vi både kan påverka den framtida 
utbildningen men framför allt garantera kvaliteten på utbildningen. Vi var också helt överens 
om att detta inte skulle vara en engångsföreteelse utan att vi skulle satsa på en långsiktig 
verksamhet. 

Den första utbildningsomgången resulterade i vi tilldelades fyra av de tio externa utbild-
ningarna. Två i Karlstad, en i Borlänge och en i Jönköping, d v s samarbete med tre olika 
räddningstjänster. Under kongressperioden har 10 utbildningar genomförts med mycket gott 
betyg från eleverna. 

 

Utskott förnyar förbundets arbete 

En strävan under kongressperioden har varit att skapa förutsättningar för att i större omfatt-
ning än tidigare kunna tillvarata medlemmarnas kompetens i förbundets arbete. Normalt sett 
är det i förbundsstyrelsen och i det verkställande utskottet som förbundets gemensamma ar-
bete sker. Därför beslutades vid förbundsstyrelsemötet på hösten 2009 att utskott inom olika 
ämnesområden skulle skapas. Utskotten skulle knytas till förbundsstyrelsen genom att bland 
annat medverka vid förbundsstyrelsemötet under hösten. På förbundsstyrelsemötet i maj 2010 
formaliserades utskottens arbetsordning. För närvarande finns utskott för operativa frågor, 
utbildningsfrågor och internationellt samarbete. 

 

Konferensen Skadeplats har premiär och gör succé 

Avsaknaden av en konferens och mötesplats för skadeplatsarbete blev mer och mer tydlig 
efter det att Statens Räddningsverk lades ned. Inom SBR föddes tidigt en idé om att starta en 
konferens med tydlig inriktning mot skadeplatsarbete. Efter ett intensivt planeringsarbete 
kunde den första konferensen med namnet Skadeplats genomföras. Platsen var Katrineholm 
och konferensen blev en stor succé. Närmare 500 personer deltog där seminarier, utställning 
och praktiska försök varvades. Förbundsstyrelsen beslutade under hösten 2010 att göra 
konferensen även under 2011. Konferensen är ett samarbete mellan Västra Sörmlands 
Räddningstjänst, Svenska Brandbefälets Riksförbund och Brandskyddsföreningen Sverige. 

 

 



Brand-konferensen befäster sin position 

Under kongressperioden har tre Brandkonferenser genomförts. Konferenserna i Karlstad 
2008, Borlänge 2009 och Malmö 2010. Både dessa konferenser hade ett högt deltagarantal. 

På konferensen i Karlstad bestod föreläsarna av personal från räddningstjänsten i Merseyside 
och en hel del politiker på riksplanet.   

På konferensen i Malmö i maj 2010 före-läste många kända personer såsom Diskriminerings-
ombudsmannen Katri Linna, integrations- och jämställdhetsminister Nyamko Sabuni, Kom-
munals ordförande Ylva Thörn och SACO:s ordförande Anna Ekström. Konferensens avslu-
tades med att SKL tog på sig ett nationellt ledarskap för jämställdhet och mångfald. Uppdra-
get är att samla viktiga aktörer på nationell nivå som är betydelsefulla för att åstadkomma 
jämställdhet och mångfald. 

 

Internationellt samarbete 

Federation of European Fire Officers Associations (FEU), fritt översatt, den Europeiska 
Brandbefälsfederationen startade 1995, och har normalt två möten varje år. Under kongress-
persioden har Svenska Brandbefälets Riksförbund representerats av Göran Schnell. Möten har 
genomförts i följande länder och orter: 

2008/1 Sverige, Rosersberg                                                                                                    
2008/2 Grekland, Athen                      
2009/1 Tjeckien, Ostrava                    
2009/2 Tyskland, Achen                     
2010/1 Finland, Tammerfors                     
2010/2 Slovenien, Ljubljana 

Sverige var värd för vårkonferensen 2008. Den genomfördes som helhet på räddningsskolan i 
Rosersberg, där även deltagarna var förlagda. Juni månad bjöd på ett fantastiskt högsommar-
väder och utöver de ordinarie programmet fanns sociala aktiviteter såsom gruppfälttävlingar, 
båtutflykter, firande av Sveriges nationaldag på Rosersbergs slott samt studiebesök på SOS i 
Stockholm och Stockholms Brandförsvar. 

I maj 2010 firade FEU 15-årsjubileum med en särskild seminariedag kopplad till det ordinarie 
arbetsprogrammet. 

Sverige är Europas största brandbefälsförbund och tar tillsammans med de övriga nordiska 
länderna ett stort ansvar för FEU:s arbete. För närvarande arbetar vi med att förändra och 
utveckla det exekutiva utskottet med att införa en vice president samt förändra valprocessen. 



Nordiskt samarbete i utveckling 

Varje år träffas ledningen för de nordiska brandbefälsföreningar varandra. Under 2010 var 
Sverige värd för mötet, som hölls på kursgården Viktoria. Åren 2008 och 2009 var Norge 
respektive Danmark värd för mötena. 

För första gången genomfördes en studievecka för nordiska brandbefäl den 11-15 oktober. 
Värdar för veckan var Lars Hallander och Göran Schnell. Tre brandbefäl från respektive 
Norge, Danmark och Finland gästade oss. Viktoria-anläggningen var bas och besök skedde  
på Storstockholms Brandförsvar, Södertörns Brandförsvarsförbund, Sörmlandskustens Rädd-
ningstjänst, Räddningstjänsten Östra Götaland, Karlstadsregionens Räddningstjänstförbund 
samt naturligtvis Uppsala Brandförsvar. Gruppen blev väl mottagna och gästerna har uttryckt 
stor uppskattning för ett spännande och trevligt studieprogram. Värd för 2011 års studievecka 
är Norge. 

 

Tidningen Räddningsledaren gör nystart 

I början av kongressperioden valde redaktören för förbundets medlemstidning att avsluta sitt 
samarbete. Ett intensivt arbete påbörjades med att hitta en ny redaktör. På kort tid lyckades 
förbundet hitta en ny redaktör, och på bara några månader lyckades vi skapa en tidning med 
nytt utseende, nytt innehåll gjord av en ny redaktör och ny formgivare. Tidningen har fått 
fortsatt stor uppskattning, mycket tack vare ny form, ny layout och ny redaktör. 

 

Ny arbetsordning 

Under kongressperioden beslutades en ny ordning för förbundets budget och verksamhets-
planering. Förbundsstyrelsen ska träffas normalt två gånger per år, vår och höst. Vårmötet  
ska vara det ordinarie årsmötet då föregående års verksamhet och bokslut godkänns. På höst-
mötet ska kommande års budget och verksamhet beslutas. På så sätt hänger budget och verk-
samhetsplanering ihop. På höstens möte adjungeras även ordföranden i utskotten. 

 

Medlemmar som lämnat oss bortgång 

Den 9 juni 2010 lämnade Ingemar Larsson oss. Han var under perioden 1993 till 2008 aktiv i 
verkställande utskottet. Ingemar var en känd företrädare och kämpe för brandbefäl i allmän-
het, och deltidsbefälen i synnerhet. Under kongressperioden lämnade även Ingemar Knutsson 
och Per Sabelström oss. Ingemar var förbundets ordförande under7 kongressperioder, från 
1969 till 1990. Per var ordförande i Stockholmsföreningen under 2 decennier, fram till 1998. 

 


